*¢30 Usporadani t€les je stejné jako na obr.6-36. Kostka A ma
hmotnost 10kg, Cinitel dynamického tfeni mezi ni a naklonénou
rovinou je 0,20. Uhel 6 je 30°. Kostka A klouZe doli po naklonéné
roving stalou rychlosti. Jakou hmotnost ma kostka B? :

nehmotna kladka
otalejici se bez tfeni

OBR.6-36 Ulohy 29 a 30

*ee34  Deska o hmotnosti 40kg leZi na dokonale hladké podlaze.
Na desce spo¢ivé kostka o hmotnosti 10kg (obr.6-40). Cinitel sta-
tického tfeni p1 mezi kostkou a deskou je 0,60, &initel dynamického
tfeni je ytq = 0,40. Na kostku piisobi-vodorovna sila o velikosti
100N. Urcete zrychleni (a) kostky i (b) desky.
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OBR.6-40 Uloha 34

*e55 Telisko o hmotnosti m = 1,50kg le7i na dokonale hladkém
stole a je spojeno se zdvaZim o hmotnosti M = 2,50kg provizkem
provle¢enym otvorem ve stole (obr.6-44). Uréete rychlost, kterou
se musi télisko pohybovat, aby zdvazi bylo v klidu.

OBR.6-44 Uloha 55

60 Na obr.6-48 je tzv. kdnické neboli kuZelové kyvadlo. Mala
kulicka pfivazana na $iife obiha roviomémé po kruznici ve vodo-
rovné roving. (Pfi tomto pohybu opisuje iiira kuzelovou plochu —
odtud nézev kyvadla.) Kulicka ma hmotnost 0.040kg. Délka Sitry
je L =0,90m a jeji hmotnost je zanedbatelnd. Obvod kruznice, po
niZ se kulicka pohybuje, je 0,94 m. Urlete (a) tahovou silu $iary.
(b) periodu obéhu.
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64  Kostky na obr.6-50 maji hmotnosti m; = 2,0kg a m,
= 3,0kg. Cinitel dynamického teni mezi m3 a vodorovnou pod-
lozkou je 0,25, naklonéna rovina je dokonale hladk4 a tihel jejiho
sklonu je 6 = 30°. Kostky jsou spojeny vliknem zanedbatelné
hmotnosti vedenym pred kladku, kterd se otd¢i bez tieni a jeji
hmotnost je rovnéz zanedbatelnd. Kostky, které jsou nejprve drzeny
v klidu a poté uvolnény, se daji do pohybu. Uréete velikost tazné
sily vlakna.
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